

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Fakulta sociálních věd**  
**Institut mezinárodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího)**

Práci předložil(a) student(ka): **Ing. Jana Etrych Goldsteinová**  
Název práce: **Německá energetická politika vůči Rusku po anexi Krymu**

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce):  
**Doc. PhDr. Tomáš Nigrin, Ph.D.**

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):

**Práce se zaměřuje na vztahy Spolkové republiky Německo a Rusko po ruské invazi na Krym v roce 2014 a snaží se analyzovat postoj SRN, konkrétně identifikovat jeho proměny a kontinuity. Práce se snaží v prizmatu stávající ruské agrese na Ukrajině poukázat na pragmatickou a v zásadě neměnnou německou zahraniční a energetickou politiku po roce 2014. Konkrétně to ukazuje pokračující výstavba plynovodu NordStream II. Tento postoj, který vůči Rusku zastávala řada západních zemí, ukázala, že míra reakce „Západu“ na násilí ze strany Ruska vůči Ukrajině byla velmi nízká.**

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):

**Práce je po věcné stránce zpracována velmi pečlivě a přehledně. Práce je rozčleněna do tří hlavních kapitol týkající se (1) role Německa jako mezinárodního aktéra, (2) rusko-německých vztahů a (3) vývoje energetiky v Německu. Autorka využívá zahraniční zdroje v dostatečném rozsahu. V některých případech jsou ale vyslovená tvrzení silná a měla by být podložena ještě silnějšími a přesvědčivějšími argumenty. Ve své práci se autorka snaží kromě kvalitativní analýzy využívat také metodu kvantitativní analýzy a to především v části týkající se německé energetiky.**

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):

**Po formální stránce je práce zpracována velmi pečlivě a zodpovědně. Zdroje jsou správně a v dostatečné míře citovány. Z formálního hlediska je možné vytknout lehce přebujelý závěr práce, který mohl být o polovinu kratší. Po jazykové stránce je práce napsána čtivých jazykem.**

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:  
 Theses  Turnitin  Ouriginal (Urkund)  
Komentář k výsledku kontroly:

**Kontrola shody ukázala překryv 91 procent s jinými zdroji. Jedná se ale o text nahraný do turnitinu ing. Etrych Goldsteinovou dříve. Po odstranění tohoto textu je překryv pouze zanedbatelných 14 procent.**

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):

**Celkový dojem z práce je velmi dobrý. Autorka si zvolila velmi dobré, avšak pro Německo dosti tíživé, téma. Jasně odhaluje německou „závislost“ na ruském plynu, kterou umocňovaly německé plány na odklon od jaderné energie a další kroky směřující ke Green Dealu. Levný plyn z Ruska hrál v německých plánech významnou roli a ruská anexe Krymu jednoznačně nevedla k revizi těchto plánů. Vše se začalo měnit až po 24. únoru 2022. Mezi slabší stránky patří, jak jsem psal výše, slabší argumentační linie u některých tvrzení.**

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

- Jak se vyrovnala německá energetika s odklonem od ruského plynu po 24. únoru 2022?

- Limitovala závislost na ruském plynu reakci ještě dalších evropských zemí po ruské anexi Krymu v roce 2014?

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA  
(A-F):

**Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm C, v případě úspěšné obhajoby B.**

Datum:

Podpis:

---

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo příložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.